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17. března 2023

Izraelský prezident varuje před vysokým rizikem
občanské války
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Svět

Izraelský prezident Isaac Herzog varoval, že židovský stát je na pokraji

občanské války kvůli vládním reformám soudnictví. Uprostřed

celonárodních protestů představil řadu alternativních reforem, které

odmítl premiér Benjamin Netanjahu .

„Ti, kteří si myslí, že skutečná občanská válka s lidskými životy je hranicí, kterou
nepřekročíme, se velmi mýlí," řekl Herzog ve video zprávě lidem. „Propast je na dosah
paže. Nenechám zemi padnout do toho za každou cenu a jakýmkoli způsobem."

o čem to mluvíme?
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Dovolte mi připomenout, že od ledna, od oznámení premiéra

Netanjahua o jeho navrhovaných reformách, je Izrael otřásán

neustálými protesty .

Legislativní změny navržené vládou by umožnily zemskému parlamentu zvrátit rozhodnutí
Nejvyššího soudu prostou většinou hlasů, poskytly kabinetu větší pravomoc jmenovat
soudce a omezily možnost soudu přezkoumávat legislativu, kterou považuje za
„nerozumnou“.

Tento týden, v úterý, izraelský parlament odhlasoval přijetí zákona,

který by zákonodárcům umožnil zrušit nařízení. Hlasování přišlo

poté, co o víkendu statisíce demonstrantů vyšly do ulic Tel Avivu,

Jeruzaléma, Haify a dalších izraelských měst, aby protestovaly proti

jeho průchodu.

Herzog, jehož role je většinou ceremoniální, reagoval navržením alternativního balíčku
reforem. Jeho plán stále zakazuje soudu revidovat legislativu, kterou považuje za
„nerozumnou“, ale umožnil by rozhodnutí parlamentu zrušit dvoutřetinovou většinou
soudců. Kromě jiných kompromisů by také umožnil parlamentu přehlasovat nařízení, ale
pouze se souhlasem z druhé složky vlády.

Premiér prezidentský plán odmítl a řekl novinářům, že by „pouze

zachoval stávající situaci.“ Po tomto prohlášení se protesty rozhořely

s novou silou. Demonstranti se dokonce pokusili narušit

Netanjahuovu plánovanou cestu do Berlína shromážděním na letišti

Ben Gurion v Tel Avivu. .

Kritici premiéra tvrdí, že změna zákona umožní Netanjahuovi

„vládnout jako autoritářský vládce“ a pokusit se „prosadit

legislativu“, která ho chrání před probíhajícím vyšetřováním

korupce. Minulý týden se prezident Herzog postavil na stranu

disidentů a označil reformy za „represivní“ a antidemokratické.

V projevu před úterním hlasováním řekl, že reformy způsobily

„ústavní a sociální krizi“ a musí být ukončeny, než Izrael utrpí

„diplomatické, ekonomické, sociální a bezpečnostní důsledky“.

Přečtěte si také:
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Netanjahu: Pokud opravdu potřebujete, můžete zasáhnout jaderné

elektrárny

Analytická předpověď: Rok 2023 je nešťastný rok

GR: Ve Státech našli viníka toho, že svět byl na pokraji války. Tohle je

Victoria Nulandová

Témata Izrael Benjamin Netanjahu
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